

国产浆周报 (2014.2.22-2.28)

一、国产浆市场简况

表 1：国内木浆厂家情况表（单位：万吨、吨、元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
针叶浆	南宁凤凰	-	暂未开机
阔叶浆	云南云景	4800	价格稳定
	广西贺达	4400	暂未开机，销售库存
	湛江晨鸣	4500	基本自用，少量外售
	广东鼎丰	4500	-
	柳州两面针	4400	持稳
	金海浆纸	4300	龙牌
化机浆	龙丰纸业	3700	基本自用，少量外销
	南宁金浪浆业	3950	-
	中茂圣源	3600	湿浆
	山东正大	3600	
	江苏金利达	3600	湿浆
	郴州裕农	-	暂无开机
	广西金桂	4250/4350	自用为主
	福建腾荣达	3900	价格持稳
本色浆	福建南纸	-	暂未开机
	青山纸业	4900	
	宝庆恒达	4350	预计今日开机
	玖龙兴安	4850/4750	精制/普通

数据来源：中纸在线信息部

表 2：国内非木浆厂家情况表（单位：万吨、吨、元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
甘蔗浆	广西凤糖	3600	湿浆
	广西东糖	3600	湿浆
	广西博冠	3700	湿浆
	广西南华	3700	湿浆

	广西永凯	3700	湿浆
南宁华泽浆纸	4000	浆板	
	3700	湿浆	
永鑫华糖	3700	湿浆	
广西贵糖	3550	湿浆	
广西华宇纸业	3600	湿浆	
竹浆	西龙纸业	4300	
	贵州赤天化	4700	漂白
	永丰	4700	漂白
	理文造纸	4750	漂白
	云南云景	4900	漂白
	四川安县纸业	4200	本色竹浆
		4550	漂白竹浆(库存)
	四川凤生纸业	4700	漂白
草浆	河北资通	2700-2800	本色湿浆 价格持平
苇浆	振兴生态	4100-4200	湿浆，浆板 4200-4300

二、国产浆市场分析及后市展望

国产桉木浆市场整体稳定，浆厂排产正常，下游工厂需求基本稳定，由于进口木浆价格持续低位徘徊，国产桉木浆价格持续以盘整为主，并且由于进口本色浆货源偏少，价格高企，刺激国产本色浆市场，国产本色浆产能增多，价格相对进口本色浆有一定优势，浆厂走货尚可，自年后以来，价格持续稳定。

川内竹浆市场逐步稳定，浆厂排产正常，出货较为顺畅，浆厂报价平稳，主流浆厂永丰、理文、赤天化等等达满负荷生产，下游工厂需求尚可。

草浆厂开工率仍较低，互联网阅读的扩展及电子产品的发展逐渐挤压纸质读物的市场，报刊印刷业受冲击较大，新闻纸市场受此影响，销售欠佳，并且新闻纸市场呈现逐步萎缩的状态，草浆需求量也在持续走对，而浆厂草浆多数自用，少量外售，市场行情持续平稳运行。

广西地区甘蔗浆市场走货良好，由于原料价格上涨并且原料紧张，加之下游工厂甘蔗浆大轴原纸供求较好，对甘蔗浆需求稳定，而部分浆厂也在自用生产纸品，外售的货量不多，浆厂对甘蔗浆价格继续提涨，幅度在100元/吨，涨后价格湿浆在3700元/吨，浆板在4000元/吨。

中纸预测：预计国产浆市场仍以平稳为主。

三、宏观信息

1、造纸原料林基地建设助推四川长宁竹产业发展

近日，四川省宜宾市长宁县开展了 2014 年度造纸原料林基地建设规划设计工作，在核心区域内集中成片规划打造造纸原料林基地 1 万亩，建立高产示范片 3000 亩，其中高产高效典型示范片 400 亩。

规划按照“五新、三精”要求，发展本土优良竹种黄竹、绵竹，大力推广“宽窄行错窝栽培”种植技术，实施林下珍稀树种、中药材种植，走龙头企业+专合组织+种植农户的新型产业化经营路子。

长宁县 2014 年度造纸原料林基地建设工作将“保成效、保效率”于 9 月底全面完成，基地的建设将进一步助推我县竹产业的发展。

2、青山纸业定增 13 亿投建浆粕项目

短暂停牌后，青山纸业定增募资方案今日出炉。在现有木浆粕年产能只有 9.6 万吨的背景下，公司拟借助本次增发投资布局大型木浆粕产业基地，以期抢占产业制高点，进一步做大浆纸业务。

根据增发预案，青山纸业拟以 2.08 元/股为发行底价，向包括控股股东在内的特定投资者增发不超过 6.5 亿股公司股票，所募约 13 亿元资金将全部用于年产能 30 万吨的“莆田化纤木浆粕项目”。其中，控股股东福建轻纺控股(或其全资子公司福建盐业)承诺以现金方式，按照与其他发行对象相同的认购价格，出资不低于 2 亿元认购本次增发股。

3、中国经济：量质并进 从容前行

有关中国经济“硬着陆”的说法，已然再次破产。

2013 年一季度，中国经济增长 7.7%，低于市场预期，二季度经济增速继续放缓至 7.5%。一时间，国际上围绕中国经济发展前景的问题出现了不少议论，有的预言中国经济将“硬着陆”，有的催促中国赶快出台经济刺激政策，有的甚至鼓噪中国经济已经进入了衰落期。

其实，从世界范围看，无论是 7.7% 还是 7.5%，都是相当不错的经济增长速度。中国主要经济指标符合预期发展目标，经济增长率、就业水平没有滑出“下限”，物价涨幅也没有超出“上限”。

“中国经济基本面是好的，经济增长及其他主要经济指标保持在预期目标之内，一切都在预料之中，没有什么意外发生。”2013 年 10 月 7 日，习近平主席在出席亚太经合组织(APEC)工商领导人峰会时明确回应了“唱衰”中国经济的论调。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：张少凯 0512-87662033

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015